

大漢口報

中華民國二十四年七月六號 (星期五)

新聞紙第七卷第五十五號

| △本報價目表 | |
|---------------------|-------|
| △每月 | △每季 |
| 靈域埠派到一元一 | 三元三毫 |
| 加屬美墨一元三毫 | 六元六毫 |
| 中國各國一元三毫 | 十二元八毫 |
| 四元零五 | 十六元式毫 |
| 八元一毫 | 十三元八毫 |
| 除星期日外，皆按日呈閱，無論取閱久暫， | 十六元式毫 |
| 報費均要先惠，空函定閱，恕不奉呈。 | 司理部啟 |

孔子二千四百九十六年

夏歷歲次乙酉年五月廿七日

董必武先生主講

◎特載

中國共產黨的基本政策

(六月五日下午八時在三藩市致公黨憲政黨聯辦演講大會演講)

而且，陝甘寧邊區及解放區和大後方的交通，人為的受到阻隔，弄得消息不通。八路軍新四軍打了勝仗，却有人硬說沒有打仗。八路軍新四軍勝利的戰報，也不許我們登在大後方的報紙上，告訴國人。同時又不許新聞記者到這些地方去觀察。這種情形，到去年夏季稍有改良。但是，從去年夏季記者到去觀察後，又准去了。八年以來，八路軍新四軍作戰的成績是很好的，在過去八年中，他們打了十一萬五千一百二十次仗。這是到今年三月止的統計。這就是說，環境之下，八路軍新四軍作戰的成績怎樣呢？在上述的作戰困難打了十一萬五千一百二十次仗。這是到今年三月止的統計。這就是說，平均每天要打四十次左右的仗。有人說，這不算什麼，因為他們說，這些都不是「大仗」，不過是些「小仗」而已。我必須說明，八路軍新四軍沒有飛機，沒有大砲，當然只能打規模不太大的仗。然而，小仗就不算打仗嗎？這只能是坐在房子裡空想的人們的說話。就是敵人，也承認他和八路軍新四軍打仗的次數最多。敵人是不管大仗小仗，而是有一次算一次的。那些誣蔑中共領導的軍隊不打仗的人的胡說，是不攻自破的。

△重要電報

●加兵昨夜暴動更烈

倫敦六日電，亞爾得說埠之加拿大兵，昨夜十點十二分鐘再暴動，經一軍官勸彼等回營後暫止。但至午夜，又出騷擾至朝早一點鐘，民警恐激起事情更嚴重而不敢干涉，只用火燭車兩架圖逐散之。有壹隊兵被酒樽擊傷，加軍當局昨開庭審查，星期三夜之暴動，約有五百兵到，長官告以彼等，均能搭船回家。但可惜船隻不便，該埠昨夜受損最重，參軍暴動之兵，多屬白領往戰日本者。此為他們抗議滯留英島之唯一手段云。該埠之居民向加軍當局要求保護，據稱此事已醞釀數星期，加軍謂該埠有等商人欺騙，市長謂加軍素守紀律，據斯普拉少將稱，該軍已領拔費，經用罄而未起程，故起煩惱云。

倫敦六日電，外交界消息，將舉行之三強會議，目的在計劃統治德國之社會及教育方針，同時考慮不親善政策，能否壓制納粹主義之生存。

●旅館出售

LUX THEATRE
★院戲斯樂★
「途次曲調」
「美麗姑娘」
即日放影

參映詠譜時事畫片

意者請在電話商量

AL. 0792 R

莫斯基五日電，蘇俄紅星廣播台宣講員報稱，最近蘇聯會召開非常會議，常遣美機到襲，大會為轟炸所

意者請在電話商量

當近函。此間華僑舉行七七獻金會。於上月廿一日。召開全體會議。僑胞蒞會甚衆。主席鄭忠梅。紀錄蘇孔培。如儀開會。(甲)報告事項。文書科。理財科。報告此次舉辦鞋襪。勞軍捐款經過及數目。(乙)討論事項。關於廿四年度七七抗戰建國紀念日將臨。應如何辦理案。議決。僑謂該日適逢星期六日。各科責任人員。多因事業上未克趨前參與。應改至八日下午一時半。然後舉行開紀念會。並同時舉辦救國獻金運動。俱照已往過去成案辦法。規定所屬僑胞。每名獻國幣壹百元。伸收銀六元。多捐益善。並不日委派勸捐人員。暨婦女科等協同出發。向所屬遠近僑胞募捐云。

(◎) 潤源分堂歡宴方陳兩君。域多利埠訊。此間潤源分堂。以美

國僑領方景雲。陳雁聲等君。遠道來加。探親訪友。於昨月念九日。至

臨本埠觀光。此間潤源分堂。於該晚九時。設宴於萬燕酒樓。為方

陳二君洗塵。藉教鄉誼。及表宗情。十時許。始盡歡而散。翌晨由該堂

主席雷惜餘。備汽車偕同瀏覽本處風景云。

(◎) 兩鐵路公司求提高運費。宛地辟埠五日訊。此間自由報登載一段消息。謂從柯京可靠方面得來者。詩不亞暨詩晏亞兩鐵路公司。

預備聯同要求提高全加拿大之運費。但現有之戰時規定。最高限度運能呈遞請願書云。

(◎) 稲寧埠五日訊。據省政府園藝部初步估計。今年稻寧省之蘋果收穫

與去年比較。將極形銳減。查去歲之收穫。統計八百萬箱。今年預料不過五百七十八萬二千箱云。

(◎) 傳再施行肉料限制消息。柯京五日訊。據此間傳出消息。加

拿大於是星期內。再施行肉料限制。亦未可定。聞屬限制範圍之肉料

與上次相同。如牛肉。牛仔肉。豬肉。羊肉等。再施行肉料限制之原

原因。係減低本國之消費。俾有以供給歐洲之所需。又據戰時貿易價

目管理局之報告。由一九四三年五月廿七號起。施行肉料限制。至一

九四四年三月壹號止之時期內。肉料消費。未見減少。取消肉料限制後。肉料之消費。亦未見增多云。

(◎) 六百餘萬猶太人被殘殺。瑞士京城訊。戰前在德國之猶太人。約共八百萬人。自歐戰執政以來

· 死亡者共達六百二十萬。現在歐洲生存之猶太人僅五十萬。可分為三個劃段。第一個時期由向蘇俄宣戰至一九四二年底。猶太人被遣至集中營及化屍室。迨至一九四三年底。德國感覺工人缺乏。遂凡身體較強健之猶太人。多送到工廠作工。此第

二時期至一九四四年初。納粹圖勒

贖生存之猶太人。凡肯以巨資贖回者。准許釋放。但德方每接到款後。又未有人交出云。

(◎) 招人投充戲箱什物。

定于七月八號(禮拜日)下午三時

在上海街醒僑戲院公開投充戲服坐椅。箱用具凡有志投充者請依時惠臨。閣可也。

民國廿四年七月四號 醒僑劇社啟

本會組織專為維持院租推進社務已

數年矣。弟等幾經商議。萬難繼續決于

七月八號下午三時在戲院將全院箱

底架物對號位椅一概公開招人投充。

高價者得除支院租結束餘存盡歸

國府為救濟傷難對於戲院亦退回屋

主以清手續如各男女社員及各僑胞

社團商號與醒僑劇社有何賬項。輕轉

敬請依期到來理妥否則是為自悞一

涉不得藉口。追問特此登報。鄭重聲明

經投充之後所有事務與弟等完全無

底。架物對號位椅一概公開招人投充。

高價者得除支院租結束餘存盡歸

國府為救濟傷難對於戲院亦退回屋

主以清手續如各男女

國軍司令部所在地。爲運輸要點。
飛機裝配之中心。
對日之空中攻勢。將達蘇德國工業中心之地步。
美機向歐洲之最大空襲。爲今年三月十八日向日本空襲。
彈三千二百噸。英機則爲三月十二日向多德門投彈五千六百噸。
據非官方估計。六月份向日本空襲十次。投彈三萬零五百噸。較之五月份投彈二萬四千噸。則多六千五百噸。超機炸日。出動約四千六百次。祇損失廿架云。
又美京美聯社電。美京軍部二日宣布。超機一中隊。于六百架大隊劇炸日本後廿四小時。今歸再往轟炸下津之工業目標。投下烈性爆炸彈。詳情須待超機返馬利安納據城後乃悉云。

友人謂去游泳。詎料去後。渺無踪跡。無法尋獲。直至昨日在者利高身云。

○失蹤八歲西女獲尋屍身

昨日下午約七点半鐘。在緬街二〇六號門牌某旅館。有華人李振雄

人。因爭執門匙起見。被兩名李女。因爭執門匙起見。被兩

人。均被拘。控以傷人案。現羈押警局候審云。(人名音譯)

利氏年四十五歲。一名斯薩氏。年六十歲。均被拘。控以傷人案。現羈押警局候審云。(人名音譯)

柯京政府鑑於嚴厲施行禁止肉料與家禽出口例。有令加大拿人暫時過放鬆。此後加大拿人帶焗肉過美國

每人罰款七十五元。否則監禁卅日。又十五名白人被控賭案。每

人判罰款拾元。否則監禁三日。(人名譯音)

住第四街東二七〇四號門牌西女者

路典氏。年八歲半。於昨六月廿四日去西班牙海灘參加郊遊會。對其

人戲擊雙目致黑色。牙牀被擊破亦未可定。車入公醫院時。已不省人事。但無性命之虞。兩西人一名盧

利氏年四十五歲。一名斯薩氏。年六十歲。均被拘。控以傷人案。現羈押警局候審云。(人名音譯)

住第四街東二七〇四號門牌華人裕華

暨住跑路街三四二號華人非里。被控在跑路街三四二號門牌開賭案。每

人判罰款拾元。否則監禁三日。(人名譯音)

住片打街東壹七六號門牌華人裕華

暨住跑路街三四二號華人非里。被控在跑路街三四二號門牌開賭案。每

人判罰款拾元。否則監禁三日。(人名譯音)

各埠新聞

○失業保險辦事處極忙碌。
駐雲埠失業保險辦事處。近來非常忙碌。到去登記或求失業保險利益者。每星期約達壹萬八千人之多。
茲應付計。將在本市擇個地點。設立分部辦事處云。

○修整水龍電器
啟者本人專接修整水龍水槽及一切電器等工作工精快捷取價相宜。
華友賜顧隨時應命 Mr. BEHRENS FR. 5814

○域埠中華會館通告照錄
域多利園。本埠中華會館。爲舉行七七抗戰建國八週年紀念。發出通

告。照錄如下。
為通告事。查七月七日。爲我國抗戰建國八週年紀念日。本會館特於八日(星期日)下午二時舉行全體紀念大會。藉以檢討過去。以期收復抗戰的成果。而促勝利之早臨。除

分函各團體屆時派代表參加外。合行通告。仰各界同胞。依時踴躍到會。同申紀念。以表熱情爲要。此告。右通告本埠全體華僑。

○城埠龍岡總公所佈告
茲購大補丸六盒拾式圓五元。一次過。多捐益善。外埠熱心者自由樂助。依照日前發出籌款獎勵辦法而行。現已推定募捐徵收人員。在最近期間出發。到時務請踴躍將。以祈加強團結而昭大義爲盼。此佈。

○修整水龍電器
啟者本人專接修整水龍水槽及一切電器等工作工精快捷取價相宜。
華友賜顧隨時應命 Mr. BEHRENS FR. 5814

○失業保險辦事處極忙碌。
駐雲埠失業保險辦事處。近來非常忙碌。到去登記或求失業保險利益者。每星期約達壹萬八千人之多。
茲應付計。將在本市擇個地點。設立分部辦事處云。

○失業保險辦事處極忙碌。
駐雲埠失業保險辦事處。近來非常忙碌。到去登記或求失業保險利益者。每星期約達壹萬八千人之多。
茲應付計

本報抗戰電訊

我軍三面圍攻寶慶

重慶六日電。軍委會宣布。湘南我軍展開新攻勢。現分三路圍攻寶慶。中路已抵寶慶之西五里處。左翼離西北六里。右翼進至西南九里半。地域。距寶慶西南六十里。另有華軍一股。反攻湘南之敵。現在新寧外郊二里許。與敵混戰中。

美第十四空軍為協助我陸軍向前進擊。昨日在湘水擊沉倭船及舢舨汽艇多艘。在黃河一帶。襲擊倭賊交通。復傷毀火車機頭廿三具云。

重慶六日電。軍委會戰事訊。華軍現由廣西柳州出動。沿湘桂鐵路北襲擊桂林。是日進前廿英里。已迫近雒容區域云。

中國外交部

承認華所波蘭政府

重慶六日電。中國外交部宣布。中國政府是日正式承認華所之波蘭政府。駐莫斯科中國大使傅秉常已向波蘭俄大使作書面之通知云。

琉璜島美機炸東京

關島六日電。美遠程戰鬥機壹百架。昨日由琉璜島起航。作第二次之連續炸東京機場。并以機關鎗掃射東京灣之碼頭區及棧橋。倭賊損失頗重。美海軍部宣布。七月四日美海軍飛機作首次之空襲高麗南部。投彈破壞倭敵一鐵路。倭寇交通即時停頓。

炸斃逃出安南倭賊

重慶六日電。美軍駐華司令部報稱。美空軍戰鬥機隊。昨日擊由安南乘小舟撤走海南島之倭寇。在東京灣炸沉倭船多艘。擊倭兵貳百餘。據美軍事當局表示。撤走之倭敵。人數不多。此點指出倭寇並無大舉退出安南之意。

舍路警長言語幽默

舍路六日電。舍路警長金賽不主張禁止婦女穿短褲行街。故關於反對女子穿短褲行街之運動取中立態度。有以此問題徵求其意見者。金氏答「我昨日看見穿着短褲的婦女登車。尚不如穿短褲者之雅觀」。

澳軍攻克巴里比船

岷尼拉六日電。澳軍第七師。自攻入婆羅洲東南區之巴里比船後。已將區內所有煤油池及煉油廠佔領。昨七月四日晚。并進佔民加機場。聞

• 機站為巴里比船區之最大者。有升降路兩條。每長四千尺。倭寇不敵。現紛紛向內地逃竄。臨走時。并強迫當地土人充苦力工兵。搬運船重云。

英代表回國機失事

倫敦六日電。航空部今日宣布。有壹解放式機。載英政府派赴三藩市世安會之代表。由滿地可起飛回英屬。途中失蹤。即派出海空隊找尋

• 機中有幕爾爵士。外交部顧問賓尼。國防部員比爾。印度部職員斯及坎女士與希伯地女士。外交部員坎問頓女士。內閣職員斯波維女士。據報得生者。現以樹膠筏浮於海面云。

倭寇獲有德國秘密

巴黎五日電。據可靠方面報稱。倭寇獲有德國最重要科學秘密。現正依樣製造「神祕」武器。當德國將近潰敗之際。確有德國科學家多人乘潛艇逃往日本。聞德國戰未試驗之武器。其性質此時未便發表。但據一德國科學家與此事有關者稱。若此種武器果然實用。其威力足以奪取軍人之魄。

美金一元換二千七

重慶六日電。合眾社訊。重慶金融。最近又起動盪。美幣壹元在黑市中。可換國幣貳千七百元。當情形激動最烈時。美金壹元竟可換國幣三千零零壹元。當局鑑於國幣價值突然暴跌。頗為焦慮。深恐物價亦將隨之上升。達空前未有之最高云。

印度軍部嘉獎志士

倫敦六日電。陸軍部宣佈。有印

外蒙首相到莫斯科

相周保山(譯音)。是日由蒙古人民共和國到達莫斯科。周氏此行。或與中俄談判有極大關係云。

倫敦六日電。路透社訊。外蒙古首

度土人一名。美國加省烈島大學畢

業生。向居緬甸仰光之西。及倭軍

攻陷仰光之後。彼不甘受辱。秘密

組織游擊隊。推動土人逾五十萬反

抗倭寇。三年以來。未嘗稍懈。彼

現年四十五歲。印度陸軍部以彼功

績。特令嘉獎。

倭兵乘小舟圖歸國

關島六日電。有倭兵兩人。乘一隻

拾式尺長小舟。由那魯島出發。擬

藉船槳。行駛一千里海面。返回日

本。彼等出海已有十日。渡過途程

有二百七十五里。至第十一日。被

一美國防岸運輸艦窺見。登即將兩

倭兵救起。彼等遍身傷痕。復遭渴

病。舟中僅有番瓜果十二枚作糧食

及椰壳壹只。仰藏天雨止渴。

法王主席接納遊美請

巴黎六日電。據今日消息。美總統

杜魯門。致總共八百萬份報紙無法傳

納。八月遊美國。地高將軍非常歡喜接

人巡視四間紐約晚報之門首。不准

人巡視。復工。

紐約派報工人罷工

紐約六日電。紐約速報及郵遞工會

罷工。致總共八百萬份報紙無法傳

納。八月遊美國。地高將軍非常歡喜接

印度軍部嘉獎志士

新德里六日電。陸軍部宣佈。有印

度土人一名。美國加省烈島大學畢

業生。向居緬甸仰光之西。及倭軍

攻陷仰光之後。彼不甘受辱。秘密

組織游擊隊。推動土人逾五十萬反

抗倭寇。三年以來。未嘗稍懈。彼

現年四十五歲。印度陸軍部以彼功

績。特令嘉獎。

美委德少婦為市長

合衆社德國安斯特城電。駐德美軍

軍醫。據稱其父曾任警長。後被納

當局。破例委任一位廿五歲德人少

婦烏索拉氏為安斯特城市長。該城

人口雖祇三萬。但以一女子而任市

長。恐在德國歷史上前所未見。查

該婦雖屬年輕。却獲有法學博士學

位。強烈反對納粹主義。丈夫係一

軍醫。據稱其父曾任警長。後被納

粹革職。繼被強徵入伍。現為俘虜

。囚禁於英屬南部某地。她在大學

時代。專攻英文。西班牙文。法學

及經濟學。造詣頗深。自謂德國現

已戰敗。為今之計。只有努力工作

。先謀解決糧食問題云。

德人藏械者遭斬首

倫敦六日電。接得漢堡昨夜播音。

已遭斬首。此為聯軍之法令。所有

非法藏軍械者死刑云。

現代性生活之藝術及其衛生新法

月刊下期名錄

丁辰出版局印行

新德里印行

天香馳名抽

丁辰出版局印行



意注訪尋之。購買之。
此仔以自捲烟使
君全然賞心也。

接製笠圖章

初報端沈痛確恐該事慘絕人寰，平民生靈之實在值得社會人士的重視，茲特為公報報導該案之更詳細情形（未完）

該案自月前被揭露後至五月十日，照得本籌辦處為通告事。照得本籌辦處，籌贈雲埠公堂樓宇，蒙我全加洪人熱心愛黨，踴躍輸捐。已於三月時，贖回樓宇矣。照前議決，凡我洪人捐款拾元者，將其人之二寸相片，捐二十元者四寸相片，捐三十元至五十元者六寸相片，捐一百元以上者八寸相片，懸於該堂禮廳，以資景仰。而留紀念。是以懇請各捐款人留意，在九月卅日以前，將相片寄來，以便辦事。是所厚望。此佈



電話 賢矢佛 PA. 9035

司公務服 美國
FOOK MO COMPANY
831 Grant Ave. San Francisco, Cal.

學生字典一元五 國語交際會話三毛

學生尺牘六毫 漢英新辭典七元五

模範字典五元五

漢英對照尺牘 大全四元五毛

補充新書應市

學生字典一元五 國語交際會話三毛

學生尺牘六毫 漢英新辭典七元五

模範字典五元五

漢英對照尺牘 大全四元五毛

模範字典五元五

漢英對照尺牘 大全四元五毛